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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Helyben :

,Mévre • 8 frt -- kr, 
Vjgyedévre 1 fot 60 kr.

Vidéken :
Félévre . 4 frt 60 kr.
Negyedévre 2 frt 26 kr.

A király és az ifjúság.
A debreczeni diákkongresszus 

alkalmából O Felségéhez a király­
hoz üdvözlő táviratot intézett az if­
júság. Ugyancsak üdvözlő táviratot 
intézett Széli Kálmán miniszterel­
nökhöz.

Mindkét táviratra még a teg­
napi napon megérkezett a válasz.

A király válasza:
A magyarországi egyetemi és főis­
kolai ifjúság debreczeni kongresz- 

szusának.
Ő csász. és apostoli kir. felsége 

a magyarországi egyetemek és fő­
iskolák hallgatósága debreczeni kon­
gresszusának táviratilag kifejezett 
hódolatát köszönettel legkegyelmeseb- 
ben tudomásul venni méltóztatott.

Legfelsőbb parancsra:
König,

osztályfőnök.

A miniszterelnök válasza ••
Egyetemi és főiskolai ifjúság kon­
gresszusa elnökségének Debreczen.

ürömmel fogadtam üdvözletü­
ket és köszönöm a szives megemlé­
kezést. Legyenek meggyőződve, 
hogy az ifjúság közös érdekeinek 
előmozdítására irányuló mozgalmai­
kat mindenkor kiváló érdeklődéssel 
kisérem és tőlem telhetőleg támo­
gatni is igyekezem. Kívánom, hogy 
jelenlegi kongresszusi tevékenysé­
güket is siker kövesse.

Széli Kálmán,
miniszterelnök.

A debreczeni diákkongresszus.
A diákkongresszusra az ország min­

den részéből érkezett ifjak tegnap kezdték 
meg tulajdonképeni tanácskozásukat.

A tanácskozást a kollégium nagy­
termében tartották meg, de ezúttal csupán 
egy tárgy került elintézés alá: a magyar 
ipar pártolásának ügye.

A felett azonban hosszantartó, érde­
mes vita indult meg s ez a vita az egész 
délelőttöt igénybe vette. A kongresszusra

Felelíi KerkeiztC és laptulajdraoi:

THAN GYULA.

gyűlt ifjak első tanácskozásáról, továbbá a 
tanácskozást követő diszebédről tudósítónk 
az alábbi részleteket közli:

A kongresszus tegnapi gyűlése.
Pontban 10 órakor foglalták el az 

emelvényt Kun Béla és Köpösdy Dezső 
elnökök és ez alelnökök. A terem többi 
részét egészen megtöltötték a kongresszus 
tagjai. A karzatok tele voltak érdeklődő 
közönséggel.

Kun Béla elnök nyitotta meg az ülést, 
indítványozza, hogy a 250 hallgatóval biró 
Pozsonyi jogakadémia részéről Katona Mór, 
az eperjesi ág. ev. kollégium részéről 
Materny Gusztáv alelnökül választatnának.

Az indítványt egyhangúlag elfogadják. 
A kongresszus egyúttal egy főtitkár válasz­
tását is elhatározza, mely állásra Bam­
berger Géza műegyetemi hallgató válasz- 
tatik meg.

A tegnapi programra első száma a 
magyar ipar pártolása volt. Előadók: 
Brázovay Kálmán (Budapesti, Szár,tó Pál 
és Boross Lajos.

Brázovay hosszas beszédben fejtegette 
az ifjúság iparpártolásának jelentőségét. 
Bevezetésképen rámutatott azokra az okokra, 
melyek első sorban okai hazai iparunk 
nagymérvű elmaradottságának, melyek kö­
zül mint legfőbbet, Ausztriával való vám­
közösségünket jelelte meg. Megrótta azon 
téves felfogást, mely a legtöbb magyar 
emberé, hogy t. i. minden bizalmát a 
földbe veti.

Pedig a földbirtok mint jövedelmi 
forrás bizonytalan s a szaporodó népesség­
gel szemben a föld csökkenő termőereje 
ugyancsak ráutal az ipar kultiválására.

Előadja azon eredményeket, melyeket 
a budapesti Egyetemi Kör az országos 
iparegyesülettel karöltött munkálkodás által 
már eddig elért, szüksgesnek tartja az 
országos ifjúsági iparpártoló szövetkezet 
megalakítását, egyúttal egy végrehajtó bi­
zottság kiküldését a teendők elvégzésére.

Lelkes éljenzéssel fogadott beszéde 
után Szántó Pál, Boross Lajos előadók és 
még 10 szónok ajánlották határozati javas­
lata elfogadását, mit a kongresszus egyhan­
gúlag magáévá is tett, ki mondván, hogy:

szükségesnek tartja az ifjúság ipar­
pártoló mozgalmát s e czélból megalakítja 
az iparpártoló szövetkezetét s a végrehujtó 
bizottságot tiz taggal megalakítja.

A hosszas és magas színvonalon álló 
vita az időt annyira kimerítette, hogy a 
programra többi pontjai tárgyalását holnapra 
halasztotta s az elnök a gyűlést bezárta.

A kollégium díszterméből a „Bika“ 
szálloda nagytermébe vonult diszebódre az 
ifjúság.

A diszebéd.
A diszebéd délután két órakor, a Bika 

szálloda dísztermében folyt le. Adiszebéden 
töba, mint kétszázan vettek részt. Az asztalfőt 
Gróf Dégenfeld József főispán, tőle jobbra: 
Kis Áron, Bernáth Elemér, Dobiecki Sán­
dor, Szüts Miklós, balra pedig : Simontly 
Imre, Csiky Lajos, Komlóssy Arthur foglal­
tak helyet.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Debreosexi, Főtér Biedermann-paJota fóldarint, 

to udvarban hitül.

A menu a következő volt:
Szárnyas ragout leves csigával.
Tok tartár mártással.
Páczolt nyelv borsó pirével.
Angol bélszín körözve.
Csokoládé és császár pudding.
Crémek, Giardinetto, Sajt, fekete.
Borok, Kerti bor, Bisling, Vörös bor.
A második fogás után gróf Dégenfeld 

József főispán a legelső magyar ember, a 
királyra emelt poharat. Az ifjúság kitörő 
éljenzéssel fogadta és állva hallgatta végig 
a tósztot. Utána Simonfíy Imre kir. tan. 
polgármester az ifjúságot üdvözölte, Kun 
Béla lelkes hangon éltette a miniszterelnö­
köt, Bernáth Elemér azt mondta, hogy az 
ifjúságnak lelkesülni kell az ideákért, a 
conservativizmusra rá ér később. Éltette a 
diszelnökök nevében az ifjúságot. Csiky 
Lajos a főiskola nevében üdvözölte az ifjú­
ságot. Köpösdy Dezső a budapesti egyetemi 
kör elnöke Debreczen városát éltette, Sár­
kány Lóránd Hegedűs Sándor miniszter 
érdemeit méltányolta s őt éltette, mint az 
ifjúság lelkes barátját. Medvig Kis Áronra 
emelt poharat. Szántó Pál gróf Dégenfeld 
József főispánt éltette, mint az ifjú.-ág ba­
rátját, mint a közügyek lelkes harezosát. 
Cservenka István Simonffy Imre polgármes­
terről szólott melegen. Dicsőítette benne 
azt az ifjú lelkesedést, amelyet a közügyek 
terén minden ténykedésével tanúsít; s 
Mandel Sándor budapesti egyetemi kül­
dött Komlóssy Arthur városi főjegyzőért 
emelt poharát, — ki oly sokat tett a kon­
gresszus érdekében s kinek fia ifj. Rom­
lásig Arthur volt pár évvel ezelőtt a bu­
dapesti egyetemi kör jeles elnöke. Főjegy­
zőnk nyomban válaszolt a felköszöntőre s 
kiemelte, hogy a magyar alföldnek Debre­
czen után egy másik derék városa, Hód­
mezővásárhely is adott elnököt a budapesti 
egyetemi ifjúság részére, — a jelenlegi 
egyetemköri elnök Köpösdy Dezső szemé­
lyében, kire poharát üríti.

Á banketten különben még számos 
köszöntő hangzott el, a mely után az ifjú­
ság a nagyerdőre ment, a hol tovább folyt 
a vidám mulatság,

TÁVIRATOK.
Eleven sakkjáték Nagyváradon.

Nagyvárad, ápril 80. A nagy­
váradi sakkor a lövészegylettel szö­
vetkezve, nagy sakk harezjátékot 
rendez a nyáron, a szabad ég alatt, 
a Sporttóren. A figurák mind élő 
alakok lesznek, megfelelő jelmezek­
ben. Legutóbb Bécsbeu is rendeztek 
ilyen látványos harezjátékot, sőt a 
legutóbbi prágai nemzeti kiállításon 
a csehek is produkálták élő sakk- 
figurákkal azt a történelmi eseményt, 
midőn Podjebrad cseh király hadai 
Mátyás király hadseregét bekerítik.
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A nagyváradi sakkor által rendezendő 
harczjáték szintén egy történelmi ne­
vezetességű, jelesen pedig a magyar 
fegyver dicsőségét megörökítő jelenet 
lesz, még pedig valószínűleg Mátyás 
király dicsőséges korszakából, a mi 
mintegy tromf lesz a csehek kihívó 
produkcziójára. Mindez rendkívül sok 
előkészületet, kellően kidolgozott ter­
vet és sok próbát igényel. A harcz­
játék tervének kidolgozását Hoványi 
Gyula dr. a sakkor elnöke és Gesz- 
tesi Ödön fogja végezni, ugyanők ren­
dezik a produkcziót is. A tényleges 
rendezést, vagyis a kivitelt a lövész 
egylet végezi.

Az uj államtitkár.
Budapest, április 30. Gulner Gyula 

belügyi államtitkár e minőségben hivatalosan 
tegnap lépett érintkezésbe először Széli Kál­
mán miniszterelnökkel, mint belügyminisz­
terrel. A miniszter és államtitkár közt ez 
alkalommal bosszú és beható tanácskozások 
folytak, amelyek a minisztériumban közelébb 
megoldásra váró legfontosabb ügyekre vonat 
koztak.

joránd bácsi tragédiája.
— A gázkiömlés áldozatai. -
Megrendítő szerencsétlenség hire 

terjedt el tegnap, vasárnap délelőtt 
Debreczenben és okozott mindenféle 
nagy megdöbbenést, őszinte sajnálko­
zást. Mert hiszen általános népszerű­
ségnek örvendett a városban az öreg 
Boránd bácsi, aki most szegény, derék 
hitves társával együtt borzalmas mó­
don fejezte be életét. — Lakásában, 
ahol csöndes békességben éldegélte, a 
hetven éves tisztes aggastyán derűs 
napjait: kiömlött a légszesz és a gyil­
kos gáz megölte az öreget, feleségét, még 
a cselédleányát is.

Egy hosszú, viszontagságokban és 
érdfemekben is gazdag élet ért ilyen 
szerencsétlen módon véget. Az öreg 
Boránd György valamikor a jobb világ 
ban és ahogy ő szokta mondani, mi­
kor még nem voltak ilyen rosszak az. 
emberek, a színpadi lámpák előtt is 
működött. Akkor játszott a Kosauth- 
utczai múzsa csarnokban, amikor a 
magyar színészet mostani legnagyobb 
nevei szerepeltek a mi színházunk 
szinlapjain: Blaha Lujza, Vizváry, Sz. 
Prielle Kornélia stb. Az ő dicsőssé- 
gük fénye ragyogást áraszt a debre­
czeni színpadra és e fényben része 
volt az öreg Boránd Györgynek is, 
aki mindég büszke volt arra — és 
méltán lehetett büszke, — hogy Blaha 
Lujzának egykoron pályatársa volt.

Később diszletmestere és gépésze 
lett a debreczeni színháznak s közel 
negyven esztendőn keresztül teljesí­
tette e téren a feladatát. Később, az 
élemedett kor terhével vállain vissza­
vonult a festett világtól, de a nyu­
galom gondolatával nem tudott meg­

barátkozni s csakhogy a színházban 
maradjon, mint ruhatáros működött.

Aggságában még egy fényes nap 
várakozott rá : május 15-e, mikor 
jubileumát akarta megülni, amelyre 
nagynevű egykori pályatársai is meg­
ígérték, hogy eljönnek Debreczenbe s 
megszorítják kezét az öregnek, akivel 
az ifjúság korában együtt szőtték a 
dicsősség álmait.

Az öreg Boránd bácsi kihűlt kezei 
már senki szorítását nem érzik; ott fekszik 
feleségestől a kórház márványasztalán. 
Borzalmas végükről tndósitónk ezeket a 
részleteket Írja:

A szerencsétlenség.
Az öreg Boránd György feleségével 

és egy kis cselédleánynyal a szinház 
udvarán a Komáromi-ház földszinti két 
szobájában lakott.

Tegnapelőtt este, a színházi előadás 
után, a mikor a ruhatárt becsukták, 
mind a hárman együtt tértek haza. A kis 
lakásba be van vezetve a gáz s úgy az 
első kisebb, mint a belső nagyobb szobá­
ban felgyújtották a légszeszt.

A belső szobában, a légszesz lángja 
alatt egy másik cső is volt, amelyre 
gummicsövet szoktak az öregek erő­
síteni s azt az asztalra helyezett 
gyorsforralőval kapcsolni össze. — ügy 
tettek tegnapelőtt este is és ott melegí­
tették meg a vacsorájukat. Megvacsorál- 
tak s azután pihenőre tértek.

Tegnap reggel kilencz óra tájban 
Török Ferencz színházi tűzoltónak fel­
tűnt, hogy Boráudék közül senkit sem 
lát, holott Borándék mindig korán keltek. 
Odament az ajtóhoz, zárva volt, zörgetett 
és nem válaszolt senki. Később az ablak­
hoz ment, észrevette, hogy az üvegablak 
egy kis darabja hiányzik, ott benyúlt, 
félretolta a függönyt s látta, hogy az 
ablakkal szemben lévő ágyban Boránd 
György nyugodtan fekszik. Azt hitte 
alszik.

De csakhamar erős bűz ütötte meg 
az orrát, amely a szobából áradt ki. Ez 
ébresztett benne gyanút, amelyet közölt 
is a rendőrfőkapitánysági épületben lévő 
rendőrökkel. Ezek egyike felsietett a fő­
kapitányhoz s elmondta Török gyanúját. 
Boczkó Sámuel főkapitány erre kiadta a 
rendeletet, hogy zörgetni kell az ajtón s 
ha nem kapnak választ, törjék be.

Több rendőr ment a lakáshoz, de 
hiába zörgettek, nem jött válasz. Ezek 
közül Gombos 4. számú rendőr a szinház 
udvarra szolgáló üveges ajtó ablakát be­
ütötte B azon keresztül bemászott a kony­
hába. Néhány lépést tett az első szobába 
vezető ajtóig s mikor azt felnyitotta, 
elkiáltotta magát:

- Gázkiömlés van. Meghaltak ezek!
Sietve igyekezett vissza az ablakhoz, 

mert nem birta a fojtó gázt. Mire az 
ablakhoz ért, már ő is egészen halvány 
volt s társai alig tudták kihúzni a 
konyhából.

A gázkiömlés áldozatai
Erre feltörték az ajtót, bementek, 

kinyitották az első szoba ajtaját, később

az ablakot s bevárták, mig a fojtó gáz jó 
része szétárad, hogy bemehessenek a 
szobába.

De akkor irtózatos látvány tárult 
szemeik elé. Az első kisebb szobában, az 
ajtótól miutegy két lépésnyire volt egy 
ágy, azon feküdt arezraborulva, már meg- 
meredten Borándék cselédje: Habuczki 
Juliánná, egy alsó-józsai 18 éves leány.

A másik szobában, amelynek ajtaja 
nyitva volt, a szoba közepén elnyúlva ta­
lálták Boráud Györgynél, a feje körül 
egész nagy tajtéktócaával. Az ágyon pe­
dig szépen betakargatva látták meg az 
öreg Boránd Györgyöt, aki úgy feküdt 
ott, mintha csak aludnék.

Orvosért szaladtak, de az csak a 
halált konstatálhatta, amelynek még az 
éjféli idő előtt be kellett következnie, 
mivel már «mind a három holttest me­
redt volt.

Mi okozta a gázkiömlést ?
Csodálatos, hogy úgy az első, mint 

a belső szobában égett a gáz s a fojtó­
légszesz a belső szoba gázlángja alatt 
azon a kis csövön áradt ki, amelyre Bo­
rándék a gumicsövet szokták erősíteni.

Ahogy a vizsgálat során kombinál- 
gatták — és e mellett van a legtöbb va­
lószínűség— a gázkiömlés gondatlanság­
ból történt, ügy történhetett a szeren­
csétlenség, hogy Borándék, mikor a 
vacsorájukat megmelegitették, a gázcső­
től az asztalon álló gyorsforralóig vezető 
gumi csövet nem vették le, sőt használat 
után is csupán a forralónál zárták el a 
gázt, de nem a falon is azon a kis vas­
csöven, amelyre erősítve a gumicső másik 
vége állott.

Nyugodtan lefeküdtek s nem gon­
doltak arra, hogy a gumicső lazán állhat 
a gázcsőnél, ahol el sem zárták a lég­
szeszt. Már elalhattak, mikor a gumicső 
részint a laza feltétel, részint a tóduló 
gáz nyomása miatt leesett s a fojtó gáz 
igy ömlött szabadon széjjel a szobába.

Felette égett a láng. Hogy robbanás 
még sem történt, úgy magyarázzák a 
szakértők, hogy a kiömlő gáz egyrészét 
a láng felemésztette. Különben ez még 
bővebb vizsgálat tárgyát fogja képezni.

ügy hiszik, hogy éjjel Boránd 
Györgyné a veszedelmet észrevette, mert 
leszállóit az ágyról, talán védekezni is 
akart, de nem volt ereje hozzá, elszédült, 
s ott terült el s ott halt meg a szoba 
közepén.

A vizsgálat.
A rendőrség értesítette az esetről a 

vizsgálóbiróságot, ahonnan Hoffmann Jó­
zsef vizsgáló biró jelent meg a helyszínen; 
a rendőrség bűnügyi osztályától pedig 
maga a bűnügyi osztály főnöke: Végh 
Gyula h. főkapitány.

Egész déli egy óráig folyt a vizsgá­
lat, amikor a három halottat koporsóba 
tették s kivitték a közkórházba, ahol fel- 
bonczolják.

A temetés.
A gáakiömlós áldozatainak temetése 

valószínűleg holnap délután lesz a köz-



1900 április £0 Dkdkkczeni Újság

kórházból. A boránd párt a nemes város 
temetteti el. Ahogy értesülünk több,"olda­
lon foly gyűjtés, hogy koszorút helyezze­
nek ravatalukra.- - - -  faS

ÚJDONSÁGOK.
* Májusi ajtatosság kör­

menettel. a róm, kath. hívők egész 
május hónapot Mária tiszteletének 
szentelik. Minden nap este 6 órakor 
ajtatosságok vannak a templomban. 
Ezen ajtatosságok ma, hétfőn este 
6 órakor veszik kezdetüket. A mai 
első ajtatosságot körmenet előzi meg, 
amely után Dr. Wolafka Nándor tart 
egyházi beszédet.

* Előkészületek a népszámlálásra. A sta­
tisztikai hivatal már megkezdte az ez év 
végén megejtendő általános népszámlálás 
előkószül,-teit. Az előkészítés tervezete már 
ki van dolgozva s a kereskedelmi miniszter 
jóváhagyását is megnyerte, minek következ­
tében a statisztikai hivatal hozzáfogott a 
népszámlálási felvétel részletes programm- 
jának megállapításához. E program alapelve 
az, hogy a mostani népszámlálás sokkal 
részletesebb legyen az eddigieknél s neve­
zetesen a foglalkozási statisztikát is ala­
posabban állapítsa meg. — Minthogy a 
legkülönfélébb egyéb szempontok is benne 
vannak a programmban, ennek pedig 
véglegesítése előtt valamennyi miniszté­
riumot véleményadásra fogják megkérni. 
Érdekes pontja a programmnak, hogy a 
központi statisztikai hivatal a népszámlálás 
alaposságának biztosítása véget ez óv végén 
tanfolyamokat szándékozik tartani avégből, 
hogy a vidékre küldendő népszámlálási biz­
tosok a felmerülő teendőkben való eljárásra, 
illetve a nehézségek elhárítására kitanit- 
tassanak.

* A Csokonai-kör felolvasó
ülése. A Csokonai-kör 1900 évi má­
jus hó 3-án, csütörtökön, a városháza 
nagytermében felolvasó * ülést tart. 
Tárgysorozat: Vázlatok erdélyi útunk- 
ból, irta és felolvassa dr. Nagy Gá- 
bornó szül. Csáky Erzsébet urhölgy.
2. Az alexandriai Museion. Irta és 
felolvassa Sáfrány Lajos. 3. Újabb 
népdalok: Kurncz dal. Nótáros ur . . . 
Mandulafa . . . Egy hót története. Szö­
vegét és zenéjét szerezte Dóczy Jó­
zsef; Eácz Károly zenekisórete mel­
lett énekli Bódi Ella urhölgy, a deb- 
reczeni színház tagja. A kör tagjai és 
a hozzátartozóik tagsági jegyeiket 
használhatják. Az ülés kezdete pont 
5 órakor délután. Belépő-dy nem ta­
gok részére 40 fillér, tanulóknak 20 
fillér. — Tagsági jelentkezések elfo­
gadtatnak Tóth Béla pónztárnok 
gyógyszertárában, vagy este a pénz­
tárnál. — Évi dij 4 korona.

* Milyen lesz május? Falb megint 
nem jókat jósol. Azt mondja, hogy rossz 
nyarunk lesz. Esni fog, havat is kapunk, 
ha a turisták nem fogadják meg a szavát, 
augusztusban lavina alá kerülnek. E szo­
morú nyári viharokat a következőképp 
részletezi a kegyetlea viharpróféta: Május

1 6 között helyenként eső, a bőmérsók
jóval a rendesen alul sülyed, 7—13 között 
a hőmérsék normális és száraz napos idő 
14 20 között a hőmérsék rendesen alul
van, május 14-ike harmadrendű kritikus 
nap és körülbelől három nappal később 
sok eső lesz, 21—25 között nagyon hideg 
lesz, helyenkint sok eső lesz és a negyek­
ben rettenetes nagy hó, 26—31 között 
sok vihar lesz, 28 án napfogyatkozással 
jaró másodrendű kritikus nap.

* Beasszekurált adósok. Egy angol biz­
tositó társaság, mint közgazdasági lapok 
jelentik, egy külföldön már divatos, de ná­
lunk egészen uj nemét a biztosításnak 
akaja meghonosítani. Ez a hitelbiztosítás, 
azaz a hitelező bizonyos díjtétellel beassze- 
kuralja a kölcsönbe adott pénzét. Ha biz­
tosította előbb a kölcsönt, akkor az adósa 
nyugodtan meghalhat, megszökhetik Ame­
rikába, tönkre mehet, alamizsnára síorulhat, a 
hitelező azért megkapja a pénzét. — Mivel 
az^ emberek 99 százaléka adós és csak egy 
százalék a hitelező, bennünket nagy többsé­
get nem nagyon érint ez az újfajta biztosítás 
Azaz mégis, ha biztosítani lehet az adóssá­
got, akkor a hitel gyarapodik, bár a kölcsön 
valamivel drágább lesz. Könnyebben kap az 
ember kölcsönöket és nyugodtabban marad 
adós. A jólelkü, őszinte természetű ember 
egyenesen úgy fog pénzt kéri :

— Kedves barátom! Adj kölcsön kér­
lek száz forintot, de — asszekuráld mind­
járt. ..

Az emberek nagy része ezt az uj in­
tézményt mindazonáltal minden nagyobb 
emóczió nélkül fogja fogadni. Olyan kérés 
embernek válik különös hasznára, hogy szót 
se érdemel. Ellenben fáklyásmenetet kap az 
a nagy közgazdasági elme, aki megcsinálja 
a biztosítást — a hitelezők ellen.

színház.
Válás után. Náday Ferencz művésze­

tében gyönyörködött újra a debreczeni kö­
zönség. A színházban nem sokan voltak 
ugyan, de a kik ott voltak, azoknak élve­
zetteljes szórakozást szereztek a szereplők. 
Jó lehet a vígjátékot hirtelen rántották elő, 
eléggé gördülékenyen folyt az előadás. A 
darab pompás szituácziói, Náday művészi 
játéka gyakori és viharos tapsokra ragadták 
a közönséget. A vendég művészt tüntető 
lelkesedéssel vette körül a közönség s há­
lásan jutalmazta elismerésével játékáért. A 
művész mellett T. Halmi Margit, Kis Irén, 
Szigeti Lujza és Sziklay nyújtottak kifo­
gástalan játékot.

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.) (47)
Erdődi Kálmán ebben a boldogító tu­

datban távozott a szives parasztgazda házá­
ból és egyenesen a klastromba ment.

Bárdinó pedig megkérdezte a gazdát :
— Hallotta, hogy beszéltem vele'/
— Csak láttam.
— Nem hallott semmit?
— Semmit.
— Milyen kár.
— Miért?
— Tanúm lehetett volna.

A parasztgazda nem tudta felérni 
ésszel, hogy mire czéloz a szép asszony; 
még kevésbé ideges, izgatott viselkedését, 
amelyet mindaddig tanúsított, mig Pali, akit 
a gazda a szép asszony testvérének hitt, 
meg nem érkezett.

Bardiné elébe sietett és elmondott 
neki mindent. Meglepetten hallgatta az ifjú 
szép sógornője elbeszélését s haragudott 
önmagára, amiért kitette a lábát, nem 
maradt Irén mellett s a véletlen nem hozta 
utjaba ezt az embert, aki miatt annyi aggo­
dalmat szenvednek át s a kivel most mél­
tóképen leszámolhatott volna.

— Mit teszünk most ? — koczkáztatta 
meg a kérdést Bárdiné.

— Egyelőre semmit — válaszolta 
gyorsan és határozottan Pali. — Minden­
esetre azonban várakozni fogunk. Erdődi 
Kálmán vissza jön, neki még vissza kell 
ide jönni s ha egyszer találkozom vele, 
czélt érünk. Mindenesetre arra kérem magát 
Irén, hogy abban a perezben, mikor az az 
ember visszatér s újból szemközt állunk 
vele, azonnal távozzék, óh, én megtalálom 
a módját annak, hogy gátoljam meg azt, 
hogy magát követhesse. És még én vele 
végzek, menjen a klastromba, beszéljen 
Katalinnal s tudjon meg tőle mindent.

— Úgy teszek! De vájjon visszatér-e?
— Bizonyára. Óh az az ember sokkal 

inkább szereti magát, jobban reszket egy 
tekintetéért, egy szaváért, hogysem olyan 
könnyedén hagyná el a falut. Tudva azt, 
hogy maga itt van és még ne is beszéljen 
magával.

Pedig Pali rosszul számított. Erdődi 
Kálmán tudta, hogy nem lenne eredményes 
az újabb találkozás sem. Azután őt bosszu- 
szomja is vezérelte, czélja volt, hogy meg­
gátolja a, Katalinnal való találkozást. Ezt 
szerencsésen el is érte. De végre hajtotta 
újabb tervét is. Kivette Katalint a klastrom- 
ból s mialatt Bárdine es Pali abban a 
reményben várakoztak rá, hogy vissza tér, 
szekérre ült Katalinnal és elhagyta a falut.

Erdődi az egész utón izgatott volt. — 
Tartott attól, hogy Bárdinó a sógorával 
együtt leselkedik s mikor leginkább nem 
számit rá, előtűnnek. Ez a találkozás, még 
ha pillanatig tartana is, elegendő lenne arra, 
hogy jól indult terve hajótörést szenvedjen. 
Katalin, látva pártfogoltjait, csak a község 
es a Bátori nevét kiáltaná el, már nyomra 
vezetné őket.

Egészen fellélegzett, mikor a vasúti 
állomáshoz értek es később mikor a vonatra 
felszállottak. Erdődi örvendezett azon, hogy 
a szerencse mennyire kedvez neki.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma hétfőn bérletszünctben:

Díszelőadás.
"Üxxixepi xiyit&ri.y_ 

T?:rológ\.
Á Stomfay család, i-ső felvonása.

A királyfogás. I-SŐ felvonás fináléja.

A peleskei nótárius, m-ik kéP.
Az ember tragédiája, vn-ik ésix-ik kép. 

Hunyadi László, a n-ik szakaszból.
Holnap kedden, „B“ bérletben :

RIPP VAN WINKLE.
Operette 3 felvonásban.



8 Debreczeni Újság. 1900 április 30.

Apró hirdetések felvétet­
nek a kiadóhivatalban. APRÓ HIRDETÉSEK

e fizetendők. E rovatban az op-vszMri in n.. A on 1_ 1 .... . . .

Apró hirdetések .felvétet­
nek a kiadóhivatalban.

hirdetésekért, melyek a'“hh-detö1 féltek' lakczimóve" e? vanntiT ^^(poste-rest^to0UMe^ek” 1 ‘ ^ 2 kr,"bfc.. k,!rÜ1- 7astaSal)b hetükből 4 kr. Oly
fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal ha a hirdetés alatt mA r ,ls) mmden egyszon közlés után 80 kr. kincstári bélyegdij is
postabólyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések nostautalvánvnvaí t° 1 tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükségééA legkisebb hirdetés 20 kr P 8ek Postautalvanynyal, a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető.

•*—1 "J ---------------- ---------— _____ _______ ____________________ A legkisebb hirdetés 20 kr.
A ki

állást keres, vagy állást ád, vegye 

igénybe a
DEBRECZENI ÚJSÁG

apró hirdetések rovatát,
a ki

birtokot akar venni vagy eladni1
a ki

lakást keres és bérelni óhajt,
a ki

birtokot akar bérelni, vagy bér­
beadói,
a ki

kölcsönt keres vagy ád,
a ki

házasságot akar kötni, 
vegye igénybe a

A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetései biztosan czélra ve­

zetnek.

Megvételre kerestetik
egy középnagyságú használt konyha 
jégszekrény. Czim a kiadóhivatal­
ban. 329.

Ki volna
hajlandó 200 frt tőkével 4 hó 
alatt 1000—1200 frtot szerezni, 
lórii szabó előnybe részesül. Czim 
a kiadóban. 359

Az Árpád-téren
egy üzlethelyiség füszerűzletnek, 
vagy bormórósnek alkalmas, lakás­
sal együtt kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 343

Eladó
egy jó forgalmú fűszerüzlet korlát­
lan korcsmajoggal, trafikkal sza­
bad kézből eladó. Czim a kiadó-
hivatalban. 336.

Körfűrész,
cséplőgéphez való — eladó. Czim
a kiadóhivatalban. 341.

Csinosan
bútorozott külön bejáratú szoba
Magos-utczán kiadó Czim a kiadó-
hivatalban. 330.

Téglavető
ajánlkozik falura vagy tanyára 
kedvező feltételek mellett Czim a 
kiadóban. 357

Gyermek kocsi
jó karban levő megvételre keres 
tetik. Czim a kiadóban. 358

Május elsejével 
finom bútorok költöztetését11 elfo­
gadja helybeli asztalos. Czim a 
kiadóban. 353

Csigekertben
a böszörményi vasút mellett két 
újonnan épüli ház olcsón eladó 
vagy kiadó. Czim a kiadóban. 346.

Hentes tanulónak
egy jó házból való erős fiú felvó- 
vétctik. Czim a kiadóhivatalban. 321

Fodrásznak
sok pénzt kereshetnek egy háztar­
tási czikk ajanlasával. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 320.

Eladó nyaraló.
A Sestakert olejon ogy jó 

karban levő 1250 Q öl területű 
szőllő, télen, nyáron lakható nagy 
épülettel együtt eladó — Czim a 
kiadóhivatalban. 344

El'dó birtok.
^gy 320 holdas, kitűnő minőségű 
birtok tanyával és faluban levő bel­
sőséggel, kedvező fizetési fetlótelek- 
kel eladó. Debreczenhez 3 mértföld 
vasúti állomáshoz 1 óra járás. Czim 
a kiadóban. 352.

1 Egy nagyobb utczai lakás
József kir. herczeg-utcza elején 
kiadó. Czim ajdadóhivatalban. 365.

Eladó nyaraló.
I A sestakertben a nagyerdei járás- 
; ban 1V2 nyilas szőllő, nyárilak­

kal együtt eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3ß()

3 kim
daru jutányos áron eladó. Czim a 
kiadóban. 34g

Ügyes, megbízható fiuk 
jó keresetre felvétetnek Hol? 
megmondja a kiadóhiva'al. 362

Órás
tanoncz felvétetik. Hol ? meg­
mondja a kiadóhivatal. 355

Egy stráf kocsi és bolti 
állványok eladók; ugyanott egy
sparhet megvételre kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 366.

Eladó ház, kiadó lakás.
Széchenyi-utczán átjáró eme­

letes ház eladó ; ugyanott az eme­
leti lakás kiadó. Czim a kiadóhi­
vatalban. 327.

A czuezában egy nyilas 
föld, ugyanott négy nyilas fold 
tanyával együtt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 422.

JÓ karban levő ócska ajtók 
béléssel — és zsaluk eladók. 

Hol ? — megmondja a kiadóhivatal.
267.

Szatócs üzlet
mely régebben áll fenn, italmórés- 
sel, trafikkal, más vállalat miatt 
azonnal eladó. Olcsó házbór. Czim 
a kiadóhivatalban. 337.

10 nyilas tanya-föld az 
Ebesen azonnal eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 222

Fésűs
tanonczok díjazással felvétetnek 
ugyanott női munkások is alkal­
maztatnak. Czim a kiadóhivatal- 
ban;________ 338.

Kitűnő hegedű, házi bor- 
eczet déli gyümölcs ágygyal, nagy 
tölgyfa lépcső, egy külső ajtó, 
konyhabútorok, zöld ablak rolet- 
tek, eladók. 333

Nagyon jó Ehrbar zon­
gora eladó. 384

Glatzé-keztyük tisztítá­
sát elvállalom. Czim a kiadó- 
talban.

Felvétetik.
Ügy68 női-kalap kószitőnő azon­

nal alkalmazást nyer, kedvező fel­
tételek mellett. Hol ? Megmondja a 
kiadóhivatal. 290

Egy jó forgalmú fodrász üz­
let eladó. Czim a kiadóhivatalban.

354.

Nyolcz krajezár egy pár 
katona-kesztyű mosása javí­
tással együtt. Czim a kiadóhiva­
talban. 291.

A Nagyerdőn
a fürdő épületnek jobb oldali ré­
szén, legszubb helyen egy nyári 
lak kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

337.

Vanmerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe ajánlani

^ bádogos üzletemet,
«vjr Bgj és 1% ga®

a ma, kor igényeinek megfelelően szolid, olcsó árak mellett készülnek.
, tlMt6lettel felkivoil, most, az építkezési szezon alkalmából minden építkező ház­

tulajdonos szives figyelmét bádogos üzletemre. ’
maradtamtólgálata'ké'sztiszMeTeÜ 4 -1” Fogását,

mm TÓTH GYULA
EÓ2SA-TÉR városház alatt.

1 wife.


